

Отзыв

на автореферат диссертации Сунозовой Галины Дмитриевны «Моторно-эвакуаторные нарушения у больных с аксиальными грыжами пищеводного отверстия диафрагмы», представленной на соискание научной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 - Хирургия

Аксиальные грыжи пищеводного отверстия диафрагмы встречаются у 5% взрослого населения, составляя 98-99% всех диафрагмальных грыж и частота их выявления значительно возрастает в старших возрастных группах населения. В мире неуклонно увеличивается и частота выполнения операций по их поводу, особенно, лапароскопических.

Травматизация блуждающего нерва, деформация желудка, панэзофагит обуславливают развитие моторно-эвакуаторных нарушений желудка и кишечника.

Моторно-эвакуаторные нарушения компенсированного и декомпенсированного характера являются основным послеоперационным осложнением фундопликаций, ухудшая результаты хирургического лечения и одной из причин повторных операций.

Все это делает профилактику, диагностику и лечение моторно-эвакуаторных осложнений у больных с аксиальными грыжами пищеводного отверстия диафрагмы актуальной задачей современной хирургии.

Техническое несовершенство и сложность операций при аксиальных диафрагмальных грыжах требует дальнейшего их совершенствования.

В клинической практике для их диагностики не используется современная электрофизиологическая диагностика и синдромный подход при анализе её результатов.

Отсутствуют данные об особенностях моторики желудка и кишечника в зависимости от размеров аксиальных диафрагмальных грыж.

В диссертационной работе Сунозовой Галины Дмитриевны установлена связь тяжести нарушения моторики желудка и кишечника с

размерами аксиальных грыж пищеводного отверстия диафрагмы. Сформулирован синдромный подход в оценке показателей периферической электрогастроентерографии с описанием синдрома «дискоординации моторики желудочно-кишечного тракта» и его диагностических критериев и созданием компьютерной программы диагностики. Выявлен декомпенсированный характер моторики желудочно-кишечного тракта и степени тяжести при послеоперационных стенотических осложнениях. Усовершенствован способ ~~селективной~~ проксимальной ваготомии. Показано влияние моторно-эвакуаторных нарушений желудка и кишечника на качество жизни пациентов с аксиальными грыжами диафрагмы.

Это улучшает профилактику и современную диагностику моторно-эвакуаторных нарушений желудочно-кишечного тракта у пациентов с аксиальными грыжами пищеводного отверстия диафрагмы, упрощает их оперативное лечение.

Диссертационное исследование выполнено в полном соответствии его цели и задачам. Автором использованы современные классификации и клинические рекомендации. Полученные результаты согласуются с литературными данными, что позволяет считать их объективными и достоверными.

Выводы диссертационной работы соответствуют поставленной цели и задачам, обоснованы, базируются на фактическом материале и являются его логическим завершением.

Практические рекомендации отражают значение полученных результатов научного исследования.

По материалам диссертации опубликовано 8 научных работ из которых 3 статьи – в рецензируемых ВАК РФ изданиях. Из них 2 статьи цитируются в международных базах SCOPUS и «Web of Science».

Автореферат и опубликованные работы полностью соответствуют положениям диссертационного исследования.

Диссертация Сунозовой Галины Дмитриевны на тему: «Моторно-эвакуаторные нарушения у больных с аксиальными грыжами пищеводного отверстия диафрагмы», представленная на соискание научной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9-Хирургия, является завершенной научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная научная задача, имеющая существенное значение для хирургии-улучшение качества лечения пациентов с аксиальными грыжами пищеводного отверстия диафрагмы.

По своей актуальности, объему проведённых исследований, научной и практической значимости полученных результатов, научных положений, выводов и рекомендаций представленная работа полностью соответствует п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 18.03.2023г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9-Хирургия.

И.о. заведующего кафедрой
хирургических дисциплин
ПМФИ - филиала ФГБОУ ВО
ВолгГМУ Минздрава России,
кандидат медицинских наук, доцент Кузьменко В.С.

«26 » октября 2024 г.

Пятигорский медико-фармацевтический институт – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ПМФИ - филиал ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России). Юридический адрес: 400131, г. Волгоград, пл. Павших борцов д. 1, Фактический адрес: 357532, Ставропольский край, г. Пятигорск, пр. Калинина, 11, Тел. +7(8793) 32-44-74, оф. сайт: <https://pmedpharm.ru/> Факс: 8 (8793) 32-92-67 Эл. почта: post@pmedpharm.ru

